

跨越千里的民族团结使者

——记“全国民族团结进步模范个人”玛依拉·尼亚孜别克

9月27日,全国民族团结进步表彰大会在北京召开,贵州省15个集体和14个人获全国民族团结进步模范表彰,贵阳市观山湖区第十一中学党支部书记、校长玛依拉·尼亚孜别克就是其中之一。

玛依拉·尼亚孜别克始终在立德树人、办好人民满意的教育过程中,多渠道搭建各族师生交往交流交融平台,在生活中坚定不移做黔新两地民族团结进步的促进者,开展贵阳·塔城一家亲青少年交流活动,发动在贵阳务工的老乡积极参与帮扶公益活动,引导各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起,为有形有感有效铸牢中华民族共同体意识作出了积极贡献。

跨越千里奔赴 凝聚“向心力”

2019年,玛依拉·尼亚孜别克因工作变动,从新疆远赴贵阳工作,她深知这次变动不仅仅是一次地理上的跨越,更是一次全新的挑战。

出发前,母亲的话语给了她坚定的力量:“中华民族亲如一家,哪里需要你,你就应该到哪里去。”虽然心情很忐忑,但带着这份深厚的家国情怀和民族大爱,她来到了贵阳。

“石榴,千房同膜,千子如一。作为教育工作者,我们必须培养新时代民族团结进步的践行者、促进者、守护者。”玛依拉·尼亚孜别克是这样说的,也是这样做的。

作为学校的党支部书记、校长,玛依拉·尼亚孜别克深知教育对于民族团结的重要性。她坚持立德树人的教育理念,不断创新课堂教学方法,将铸牢中华民族共同体意识融入教育教学的各个环节。不仅如此,学校还通过升旗仪式、主题班会等,加强对学生的思想政治教育,培养学生的爱国主义、集体主义情怀,进一步培育和践行社会主义核心价值观。玛依拉·尼亚孜别克与学校老师共同设计了以“石榴籽”为主题的新校徽,带领学校开发并实施了《中国民俗文化》特色校本课程,将学校的楼梯间打造成民族团结宣传标语墙等。

“我们对从小就加强爱国主义教育,加强铸牢中华民族共同体意识教育,通过这样润物无声的方式,厚植中华民族共同体意识的文化根基,现在,学生们对于铸牢中华民族共同体意识有了更深刻认识。”玛依拉·尼亚孜别克说。

推动师生交流 画好“同心圆”

8月10日至16日,贵阳·塔城一家亲暨“红石榴”夏令营在贵阳举办,来自新疆塔城地区和布克赛尔蒙古自治县的师生与观山湖区师生共同参与加多多元的活动。

在为期7天的活动中,大家走进青岩古镇了解历史文化、体验非遗文化;参观息烽集中营革命历史纪念馆,接受革命传统教育和红色教育;参观贵

州省博物馆和贵州省地质博物馆,感受中华优秀传统文化、开展科普教育;在学校开展音乐、手工、历史、实验等课程,还举行了趣味体育比赛和文艺演出等活动。

“组织黔新两地师生开展研学活动,就是为了增进各族师生对中华文化的认同,促进两地青少年交往交流交融,拉近黔新两地的友谊,从小就在孩子心里种下中华民族一家亲的种子。”玛依拉·尼亚孜别克说。

截至目前,在她的推动下,黔新两地已举办研学活动4次,增进了双方师生之间的相互了解和友谊,促进了文化交流与融合。

“最近贵阳市教育局将组织人员前往新疆开展交流活动,我正在帮助协调乌鲁木齐和塔城这边的交流活动细节。”玛依拉·尼亚孜别克说。

情系两地群众 促进“大团结”

56米民族长卷、师生共创腾飞巨龙画、以“石榴籽”为主题的学校校徽……走进观山湖区第十一中学,民族团结元素随处可见。

在学校的墙上,一面“中华民族一家亲”的锦旗特别引人注目,这是新疆

和田县乌特尼亚孜·卡得尔和阿提卡木·巴拉提两名八旬老人赠送的,为了感谢党委政府和学校对来黔务工经商新疆籍人员子女上学生活等给予的关心和帮助。

原来,两位老人的孙子是2020年被玛依拉·尼亚孜别克所在学校接收的13名新疆籍来黔务工经商人员随迁学龄儿童中的一员。“看到孩子和这里的小伙伴们一起享受着同等的教育,没有障碍地交流、交朋友,我真的非常高兴。”乌特尼亚孜·卡得尔说。

在得知贵阳云岩区黔新小学、开阳民族中学、息烽鹿窝学校等城乡学校以及困难群众需要帮助时,新疆籍来黔务工就业人员积极响应玛依拉·尼亚孜别克的号召,捐款捐物总额近10万元。

“作为一名中共党员,无论身处何方,从事何种工作,都要为经济社会发展、民族团结进步、维护祖国统一贡献自己的一份力量。”玛依拉·尼亚孜别克说。

距离虽远,心意相通。玛依拉·尼亚孜别克的努力,不仅让黔新两地的友谊更加深厚,更让中华民族的传统美德在这里得到了传承和弘扬。

贵阳日报融媒体中心记者 庭静



清镇市今年第二期主体班开班

本报讯 10月16日,清镇市2024年主体班(第二期)在清镇市委党校开班。

本次主体班为期一个月,分为党性修养进修班和中青年干部培训班,清镇市各乡镇(镇、街道)、市直部门的科级干部和优秀中青年干部近100人参加。

主体班采用形式多样的教学方式,融合线上线下教育资源,内容以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、深入学习贯彻党的二十大和党的二十届三中全会精神为主题主线,同时紧密结合工作实际需求,力求将全体学员的思想和行动统一到党的二十届三中全会和省委、贵阳市委、清镇市委全会精神上来,进一步提高学员谋划工作、抓落实、推动发展的能力,让大家在推动清镇高质量发展中更好地发挥示范引领作用。

据了解,举办这次主体班是清镇市今年加强干部队伍建设的重大举措之一。(熊银婷 贵阳日报融媒体中心记者 许发顺)

白云区人民检察院——开展集中讲评活动推动履职尽责

本报讯 10月11日,白云区人民检察院开展“透过业务看政治忠诚”暨“讲政治强业务铸忠诚”集中讲评活动,并邀请人民监督员、人大代表、政协委员、高校法律专家、法官、特邀检察官助理、退休检察人员参加活动。

白云区人民检察院开展“透过业务看政治忠诚”活动,旨在推动检察机关政治与业务有机融合,扎扎实实把案件办好,进一步发挥示范引领作用,推动白云检察机关履职尽责,助力建设平安白云、法治白云。

此次集中讲评活动,由检察长带头讲案,员额检察官、检察官助理、司法行政人员代表分享案例。讲述的案例中,不仅有依法从严惩处司法领域行贿犯罪、全力维护司法公正的刑事案件,有

危害公共安全犯罪的刑事案件,有工伤认定引争议的行政公益诉讼案件,有充分运用大数据思维做好检察内部监督的数字检察典型案例,还有检察人员案件办理中存在审核不严谨、履职不到位的问题被追究责任的典型案例,讲述案件类型广,整个讲评活动得到大家一致好评。

“这次集中讲评让我们感受很深,检察机关面对破坏国家公信力、破坏社会公平正义的行为,调查取证难的‘硬骨头’案件,严格按照相关法律程序,深入调查取证,最终将涉案人员绳之以法。通过五个案例的分享,感受到白云检察干警司法为民、对党忠诚的鲜明政治底色。”参加旁听的人民监督员说。(贵阳日报融媒体中心记者 梁婧)

观山湖区长岭街道——开展“理论宣传二人讲”宣讲活动

本报讯 10月16日,观山湖区长岭街道“理论宣传二人讲”走进新阳社区开展宣讲。街道各社区负责人,新阳社区干部职工、党员、群众等50余人听取宣讲。

当天的宣讲形式是一名宣讲员讲理论,一名宣讲员讲实践的“1+1”互动式宣讲。理论宣讲员唐俊是长岭街道上寨新苑社区党支部书记,他紧紧围绕党的二十大精神,用通俗易懂的语言阐释党的创新理论。实践宣讲员杜伟是长岭街道新阳社区党支部书记,他结合自身工作经历,讲述身边事,颂扬身边人,生动诠释了基层工作人员的使命任务,展现了基层工作者恪尽职守,尽心竭力为民办事的群体形象。

“这是一次鲜活生动的解读,让党的二十届三中全会精神更加深入人心。宣讲很接地气,作为一名基层工作者,我受益匪浅。”长岭街道美桐苑社区党支部书记刘友荣说。

“此次宣讲活动的两名宣讲员都是大家熟悉的人,讲述的也是熟知的事,让宣讲显得更可亲、可触、可感,也加深了社区干部以及居民群众对党的创新理论的理解,进一步增强了大家团结一心、共建美好家园的信心。”长岭街道有关负责人说,下一步,街道将持续开展“党的创新理论下基层”宣讲活动,让该活动覆盖街道18个社区,让基层找准着力点,把握新特点,不断提升基层服务群众的能力。(李玉菊 贵阳日报融媒体中心记者 帅弋)

非法捕捞水产品当事人投放鱼苗进行生态补偿

本报讯 10月15日,在市区农业农村局、花溪区人民检察院的现场监督下,非法捕捞水产品案当事人朱某某在花溪水库镇山段进行生态补偿活动,以实际行动修复其非法捕捞行为对当地水域生态造成的损害。

据了解,涉案人朱某某在禁渔期、禁渔区内,无视相关法律法规,使用禁

用的渔具进行非法捕捞,在花溪区农业综合行政执法大队的例行巡查中,朱某某被当场抓获。当时,他正使用三根“盘钩”(每根鱼竿配备一根鱼线,鱼线上共有8个钩)进行钓鱼,并捕获了一条重达3.897公斤的鳊鱼。

经过执法人员的耐心教育,朱某某深刻认识到了自己行为的危害性,并主

动表示愿意承担生态环境损害赔偿赔偿责任。经专家评估,要求朱某某在事发地投放鱼苗的方式进行修复。

当天,朱某某在花溪水库镇山段共放流了1500尾鳊鱼苗,鱼苗的规格为8至10厘米,总价值345元。在投放过程中,区农业农村局的工作人员对

鱼苗的种类、品质和数量进行了严格检查,办案部门对投放全过程进行现场监督。

近年来,花溪区农业农村局高度重视水生生物资源的保护工作,累计督促相关案件当事人向长江、珠江流域增殖放流鱼苗累计5000余尾。

(郑强 贵阳日报融媒体中心记者 李春明)

贵阳日报·分类广告

● 办理电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

线上办理广告请扫码关注——**启程广告通**

分类刊登指南: ★ 50元 11字 (标点符号计1字,手机号计6字,图号计4字;并请携带或提供相关资料)

★ 贵 阳 日 报	广 告 办 理 : 18685190007	15185005326	★ QQ 2606408746
-----------	-----------------------	-------------	-----------------

公告

- 贵州顺丰速运有限公司因法人由杜冲变更为罗运高,现原法人私章(编号:5201600002093)自今日起声明作废。
- 贵州顺丰智达快运有限公司因法人由杜冲变更为罗运高,现原法人私章(编号:5201600002092)自今日起声明作废。
- 贵州顺路物流有限公司因法人由杜冲变更为罗运高,现原法人私章(编号:5201029214344)自今日起声明作废。
- 贵州华文数字文化发展有限公司91520102MAD596EH49X以前公章作废启

更正声明

贵阳东晨贸易有限责任公司经向贵阳市云岩区市场监管局进一步核实,担任公司监事的杨静,不是贵阳东晨贸易有限责任公司股东,公司于2024年10月15日,在《贵阳日报》刊登杨静参加股东大会的通知有误!杨静不用参加11月2日的股东大会,也不用参加公司注销、清算工作。特此声明。

遗失

- 青山园殡仪馆寄存证登报作废。死者:刘志臣,寄存编号:20221422,寄存号1室H76号,寄存人:刘焕臣。
- 贵州时发机动车驾驶培训有限公司贵A6654 学贵 A6763 学贵 A5876 学贵 A3444 学贵 A5878 学贵 A5865 学贵 A5875 学贵 A5872 学贵 A5882 学贵 A5873 学贵 A5794

上新服务

贵阳日报帮您“传情达意”

结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意,全城见证。

● 咨询电话:0851-85813858

小十字中山东路
联建大楼临街1层商铺
面积为267.97M²

出租

联系人:杨女士 联系电话:18885108660

文明贵阳

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

文明健康 绿色环保

和美林城韵 绿染文明风

中共贵阳市委宣传部 贵阳市精神文明办 宣